

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Укома ВКП(б.), Уисполкома и Упрофбюро Ижмо-Печорского уезда, Автономной Области Коми (Зырян).

## УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для частных лиц на месяц—20 коп.  
Для учреждений и организации—50 коп.  
Цена отдельного номера—5 коп.

## АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Ижма, авт. обл. коми (Зырян).

## ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строка текста позади текста—15 к., и в тексте—20.  
О потеря документов—1 руб за объявление в 6 строк.  
Администр. учреждениям СКИДКА.

№ 38 (645) воскресенье, 7 апреля 1929 г. Выходит по средам, пятницам и воскресеньям. № 38 (645)

## Важнейшая очередная задача.

Интересы социалистического строительства нашей страны требуют административно-территориального и экономического устройства районов с таким расчетом, чтобы на основе индустриализации страны в ближайший период времени поднять на более высокую ступень народное хозяйство Союза.

В системе общереспубликанского устройства, вопросы районирования северо-востока имеют свою историю начиная уже примерно с 1923 года, приняв наиболее практическую, конкретную постановку лишь за последний год. Сейчас мы имеем решения центральных органов об образовании Северного края с включением в ее состав и Коми области с сохранением за последней предоставленных автономных прав.

Вхождение области в Северный край вполне соответствует как общим хозяйственным задачам Союза, ставящим на ближайший период времени главным хозяйственным объектом на Севере использование лесной древесины для экспорта, так и интересам хозяйственных планов области. Пятилетний план хозяйственно-культурного строительства области принятый на IX обл. партконференции предусматривает максимальное развертывание лесозаготовки с организацией лесопильной, лесохимической и целлюлозной промышленности.

Входя в состав края, как экономически более мощного административно-хозяйственного района, Коми область в целом и в частности Ижмо-Печорский округ организуемый на основе особого положения и с упрощенным аппаратом со включением нижней Печоры и самоедского района при непосредственном подчинении последнего округу к Коми области, имеет все условия к тому, чтобы нашу отсталую в культурно-экономическом отношении национальную окраину, быстрее подтянуть в своем развитии. Руководствуясь основными принципами районирования, коми область в целом и в частности наша Ижмо-Печорская организация ставила не раз вопрос об объединении всей Печоры в одну административно-хозяйственную единицу, как район представляю-

## Английская делегация в Москве.

Находящаяся в Москве английская делегация разбилась на несколько групп, посетила ряд учреждений, в частности центросоюз, главный электро-

строительный комитет ВСНХ СССР. Всюду члены делегации вели переговоры о заказах, так же о развитии торговли между Англией и СССР.

## Английская торговая делегация посетила Литвинова.

Находящая в Москве английская торговая делегация посетила Литвинова, имела с ним беседу относительно возможности торговли между Англией и СССР. Литвинов сообщил, что

правительство СССР уполномочило Пятакова, Хинчука, Абиновича и Аралова обсудить с членами делегации все интересующие их вопросы.

## Ждут падения Ханькоу.

Из Китая сообщают об успехах нанкинских войск, преследующих гуаньсийцев. Гуаньсийцы готовятся оставить Ханькоу. Падения Ханькоу ждут со дня на день. После занятия Ханькоу нанкинцы хотят

главное внимание сосредоточить в провинции Цзянси, куда нанкинское правительство перебрасывает свои войска. Положение гуаньсийцев в Кантоне тяжелое.

## Встреча Чемберлена с Муссолини.

2 апреля во Флоренции произошла встреча Чемберлена с Муссолини. Европейская печать уделяет этой встрече много внимания, хотя содержание беседы Муссолини с Чемберленом в точности неизвестно. Газеты предполагают, что беседа касалась о более тесной дальнейшей свя-

зи между английской и итальянской и французской политикой, также выяснился вопрос итальянской политики на Балканах, в ближнем Востоке и Северной Африке. Англия этой политикой в последнее время была не довольна.

щий одно экономически целое. Этот вопрос в настоящее время получил в связи с разрешением общего вопроса районирования, положительное разрешение в решениях последней IX Коми областной партконференции. Выступление секретаря крайбюро ЦК тов. Бергавинова на этой же конференции и наконец мероприятия по созданию окрпартбюро со включением в его состав представителей Нижней-Печоры окончательно разрешают вопрос районирования области и Печоры в частности.

Необходимо нам шире повести освещение вопроса районирования и вхождения области в Край, среди партийной массы организации, а также широких слоев трудящих-

ся уезда. С подчинением самоедского района непосредственно округу и вхождением последнего в состав Коми области, округу при поддержке области и края, следует усилить внимания вопросу хозяйственно-культурного обслуживания самоедского населения тундры.

Приступая к подготовке первоначальных практических шагов по районированию, перед парторганизацией в течении ближайших месяцев этот вопрос по осуществлению решений областной партийной конференции, является одной из основных задач и первую работу в этом вопросе предстоит проделать созываемому на днях очередному пленуму Укома.

## Трактора и семена для деревни.

По данным наркомзема на 25 марта на места отгружено 1640 импортных, также 227 советских тракторов. Сортовых семян яровых культур заготовлено на 16 марта 2809623 центнера, 110 процентов плана. Отгрузка семян на 20 марта выполнена на 99 процентов.

## Суд над вредителями.

В Чусове состоялся суд над несколькими рабочими партиями чусовского завода обвинявшихся в травле специалиста, так же во вредительстве. Главари группы вредителей приговорены к принудительным работам в течение года, остальные обвиняемые на меньшие сроки. В качестве общественных обвинителей на суде выступали рабочие крупнейших предприятий Пермского округа.

## Новая большая фабрика.

В Ленинграде закончена постройка большой фабрики изготовления искусственных кож. В этом году фабрика выпустит свыше тысячи метров кож.

## „Люберцах“ перешел на семичасовой рабочий день.

31 Марта перешел на семичасовой рабочий день, большой завод сельхоз машин „Люберцах“ под Москвой. На торжественном заседании в связи с переходом выступил Молотов, которому рабочие устроили овацию.

## Договор о взаимном непадении.

28 марта подписан договор о взаимном непадении между Грецией и Югославией.

## Готовьтесь к анти-пасхальной кампании.

Против религии, пьянства и хулиганства.— За культурный быт.— За социалистическое переустройство деревни.— За большие урожаи.—

Центральный совет союза безбожников предлагает всем местным организациям безбожников начать подготовку к антипасхальной кампании. В деревнях в противовес религиозному празднику, деревенские безбожники совместно с комсомолом должны провести праздник „первой борозды“, цель которого объединить крестьянский актив в борьбе за повышение урожайности. Подготовительная работа должна начаться теперь же с бесед и докладов о религии и ее вредном значении для крестья-

нского хозяйства, о политической роли попов и сектантов. На этих же собраниях надо начать кампанию за вступление крестьян в союз безбожников, за проведение простейших мероприятий для поднятия урожайности. В кампанию должны быть вовлечены пионеры, а с ними и прочие дети; они должны требовать, чтобы деньги, расходуемые на пасху, были обращены на радио-приемники, физкультуру и т. п., бороться с пьянством в их семьях.

## Участвуют земельные органы.

Наркомзем предлагает всем земельным органам оказать активное содействие ячейкам безбожников в проведении антипасхальной кампании. Желательно провести крестьянские экскурсии на опытные станции, в совхозы ветеринарные пункты, выделить докладчиков на крестьянские собрания. Во всех мероприятиях проводи-

мых в связи с посевкампанией, должны быть использованы организации безбожников Церковным службам и крестным ходам желательно противопоставить массовый выход крестьян на общественные работы для проведения различных сельскохозяйственных мероприятий.

## Подготовка к посевкампании в Мохче.

Мохченское объединенное собрание парт. и профсоюзов по докладу т. Кожевина о подготовке к посев кампании постановило: Увеличить в этом году площадь засева на 7 проц. за счет дач и

бесплатных лугов, поля засеять отсортированными семенами, сеять по возможности сеялкой, обратить внимание на засев корне-клубнеплодов.

Партиз.

## Агрономический конкурс безбожников.

Центральный совет союза безбожников объявил конкурс—соревновании ячеек безбожников на лучшую работу по поднятию урожайности. Под этой работой подразумевается улучшение посевного зерна, правильная обработка и удобрение почвы, борьба с сорняками и вредителями, лучшее кормление и содержание скота, агро-пропагандистская работа. Обязательное условие—работа ведется согласно с комсомолом и под антирелигиозными лозунгами.

Описание работы надо посылать по адресу: Москва, Сretenка 10, Ц. С. Союза Безбожников, Агробюро, с обязательной пометкой

«На конкурсе. «За лучшую работу по поднятию урожайности будут даны премии: 5-х машин, породистые производители, приборы и яды для борьбы с вредителями. 8 ячеек получат эти предметы каждая на 300 р. и 4 на—75 руб.

Результаты своих агрономических работ ячейки безбожников должны показать на местных в сельскохозяйственных выставках в «День урожая». Если выставка расположена слишком далеко, то надо организовать ее совместно с комсомолом и политпросвет работниками в избе-читальне, или еще лучше в церкви, если, конечно, она уже упразднена.

## Берегите золу.

По Советскому Союзу ежегодно получается до 16 млн. центнеров золы. Зола—прекрасное удобрение. Если бы ее использовать на крестьянских полях это дало бы лишних 25 млн. центнеров хлеба. Опыт показал, что на каждый гектар при вольном удобрении можно получить добавочных 4 центнера ржи, льна—1 центнер, картофеля—60 центнеров и т. д. При этом дей-

ствие золы продолжается 4—5 лет. Для удобрения в среднем нужно вносить на гектар 5—8 центнеров золы. В каждом крестьянском хозяйстве накапливается за год не меньше 3—4 центнеров. Центральный совет Осоавиахима обращает на это внимание деревенских ячеек. Надо организовать сборы золы и доказать крестьянам ее полезность для полей.

## Как проходит посевкампания в Сизябске

В Сизябске посевкампания началась в начале марта.

Вопрос о посевкампании обсуждался на партийных и комсомольских собраниях. На сиктовых собраниях ставились доклады и беседы на эту тему. ВКЭ энергич-

но проводит работу по очистке семян, на собраниях и в беседах население высказывается за 100% сортирование семян к посеву. Сортировка семян идет успешно.

Г. В.

## Без учета нет доходного хозяйства.

### О необходимости учета молочности.

О целесообразности отбора в животноводстве большинство наших сельских хозяев имеют понятие из устных бесед, докладов, лекций агрономических работников и из статей в «Красной Печоре», но очень немногие сельские хозяева этот хозяйственно-выгодный отбор применяют практически в своем хозяйстве.

Путей улучшения скотоводства много, но самое важное, самое главное в улучшении скотоводства—отбо.

Для возбуждения у населения интереса к отбору, Узеуправление проводит разного рода поощрительные мероприятия (конкурсы молочности, выставки, одобрения производителей, конские испытания и т. д.), но все данные о продукции того или иного животного, получаемые от проведения того или иного из указанных мероприятий, грешат некоторой неточностью и удовлетворить вполне Узеуправление или население не могут.

Можно-ли, например, принять за точный годовой удой коровы, исчисленный по 10 дневной про-

верке удоев во время конкурса молочности? Конечно, нет. Этот удой будет только приблизительно точный и разница с действительно точным удоем может быть 15—20—30 пудов. А кроме того специалистам Узеуправления при определении годовой продукции коровы и при сравнении одной коровы с другой для их оценки приходится прибегать к данным введенным в других районах и в иных условиях. Могут ли безошибочно применяться эти же данные для нашего печорского скота? Мы не уверены в безгрешно-

сти их применения. Тот местный материал, который находится в распоряжении Узеуправления для проверки возможности применения к нашему скоту тех или иных величин, далеко не достаточен.

В этом деле, нам Узу и самисельские хозяева могли бы помочь простым учетом молочности путем систематическим в продолжении года взвешиванием и записыванием удоев в особые карточки. Форма этой карточки очень простая, ее может составить любой маломальски грамотный человек. Вот форма этой карточки:

1) Какой год учетный, 2) Кличка коровы, 3) Возраст или сколько отелов корова, 4) когда отелилась, 5) когда случена.

Удой в Месяцн. фунтах.	1-го			10-го			20			Всего за месяц
	У.	В.	За день	У.	В.	За день	У.	В.	За день	
январь	10	7	17	8	6	14	7	3	10	410 фун.
февраль и т. д.										
Итого за год										

**ПРИМЕЧАНИЕ:** Сколько израсходовано кормов и каких? Например за январь: сена 20 пуд, соломы 5 пуд., мякны 3 пуда, картофеля 10 пудов и жмыха 2 пуда.

Вышестоящие вопросы в карточке нужны для того, что-бы один год не перепутать с другим, одну корову с другой, возраст и время отела важно знать—для суждения о ее продукции по годам и месяцам и при сравнении одной коро-

вы с другой, а когда случена записывается для того, что бы хозяин знал, когда корову нужно поставить на сухостой.

Взвешивается и записывается удой, как видно из карточки, только за 3 дня в месяц: 1 го, 10 го, и 20 го числа, т. е. труд по учету молочности очень ничтожный. Чтобы получить удой за месяц, нужно сложить все удои за 3 дня и сумму умножить на число 10, пример: (приведен в карточке): 1-го января корова на доила 17 фунтов, 10 го—14 фунт. и 20-го 10 фунт, за 3 дня она дала 41 фунт, или за весь месяц 410 фунтов. Так идет запись удоев за каждый месяц, а потом сложением месячных удоев определяется годовая продукция (годовой удой) коровы. Запись расхода коров ведется таким образом, как указано в карточке.

При таком учете молочности, которая называется учетом по пробным удоим, получаются очень точные данные, почти совпадающие с данными годовых удоев при ежедневных взвешиваниях и записях. Точно так же почти безошибочно, Годовой удой коровы можно вывести и при записях за два дня в месяц, а именно 1 го и 15-го числа, но только тогда нужно сумму удоев за 2 дня ум-

## За вербовку новых вкладчиков-премия. Предварительные данные о состоянии сберегательного дела в уезде.

Согласно указания гл. упр. гос-трудсберкассами и подтверждения областной сберкассы устанавливается с 1-го апреля по 30 апреля комиссионное вознаграждение вербовщикам новых вкладчиков, с первоначальным вкладом не ниже 2 рублей, в размере 18 коп. за каждого нового вкладчика, причем вербовщиком, имеющим право на комиссионное вознаграждение, является лицо, которое будет указано новым вкладчиком, или лицо, которое вносит вклад по поручению нового вкладчика.

Информируя о настоящем распоряжении ижевское отделение областной сберкассы надеется, что агентские сберкассы широко вы-

формируют об этом трудовое население, объясняя цель о премировании вербовщиков, чем больше завербуются новых вкладчиков, тем больше есть выгода самому вербовщику.

Широкой советской общественности в волостях необходимо выделять более авторитетных и активных лиц для вербовки новых вкладчиков, как то: избачей, учителей, медрботников, крестьян и работников совучреждений в сельских местностях и вообще всех тех лиц, которые могли бы принять участие в вербовке новых вкладчиков.

Ижевское отд. сберкассы №-72.

### Сберкасса ёмсё бостёныс јѳз енвозын.

Совет властлен лозунгыс. Колё дёнга примитны кассаё народтѳр (полнаятайная вкладов), а мижан мохчеј агенствоын таја оз соблудайтчы. Неважен оти морт пуктис дёнга, а сен виждёныс уна морт. Мукёдыс мѳбёныс пуктыны дёнга, да полёныс.

Воль шапка Онань.

### Чукартам 45 шайт.

Мокчѳса 2 ст. школаын велѳдчысјас ѳтвылыс сберкассаё мѳбёныс пуктыны 45 шайт.

Они ѳктѳма ватага шайт-тын Ученьик.

### Кружок оз рѳбит.

Мокчѳса комсомол јачејка организуйтис устав да программа велѳдан кружок. Медвоцсаыс вескѳ кружкыс вошјылис рѳбитны, но ѳдјѳн унмовис.

Колё палёны.

Мокчѳса.

ножить на 15, чтобы получить удой за месяц.

Такие карточки составляются на каждую корову в хозяйстве, а учет удоев можно вести с любого месяца, но только обязательно в продолжении целого года.

Такого рода учет молочности у вас не займет много труда и времени, а пользу вы получите большую. Заключается эта польза в следующем, благодаря такому учету вы будете знать какая корова у вас лучше доит, какая более всего оправдывает расходы на кормление и прочее и вообще узнаете, какие коровы в вашем хозяйстве самые лучшие, а от них будете оставлять на племя и теллят или иными словами займетесь отбором лучших и не вслепую, а с открытыми глазами.

Многие хозяева скажут, что „мы и без этого знаем, какая корова лучше, какая хуже“, но ведь это определение грубое.—на глаз, а „глаз“, как известно, в подойнице разницу в фунт или два ни когда и не заметит, а за год в удое разница получается уже 8—15 пудов, что в перечете на деньги по ижевским ценам получается 24—45 руб. и больше.

Только с весами и карандашем в руках можно поднять производительность и доходность своего х-ства, в противном случае все усилия могут остаться бесплодными.

Такого рода учет молочности безусловно нужно вести всем членам и всем в уезде сельско-хозяйственным кружкам, это для вас, кроме приучения серьезному отношению на отдельные составные части хозяйства, практическая работа.

С этим же призывом агроработники обращаются и к учащимся и учащим в школах 1 и 2 ступени и ШКМ.

Для учащихся—интересное и полезное знание, нам—необходимые сведения, а народному хозяйству—увеличение благосостояния.

Не забывайте, что такое простое и на вид маленькое дело, как учет молочности, несет с собой значительные и в высокой степени важные последствия.

У кого есть в настоящее время и у кого будут материалы по учету молочности очень просим выслать таковые в копиях или подлинники в Уезуправление.

Зоотехник Жигалов.

Ход проведения 2-го всесоюзного двухнедельника сбережения в нашем уезде по предварительным сведениям характеризуется следующими данными по состоянию на 1 апреля. При Ижевском отделении сберкассы при госбанке было вкладчиков на I/III крестьян 26, служащих 67, ремесленников и кустарей 1, военных 4, прочих 7, юридических лиц (учреждений и организаций) 21, всего 126. В течение марта месяца увеличилось 82 вкладчика, из них: крестьян 7, служащих 51 военных 10, учащихся 9, прочих 5. Всего вкладчиков на 1 апреля—208.

Сберкассы при п.-т. предприятиях на 1 марта имели 153 вкладчика; из них рабочих 14, крестьян 51, служащих 56, ремесленников и кустарей 2, учащихся 18, прочих 5, юридических лиц 17. За март месяц привлечено новых вкладчиков 151, из них

крестьян 40, служащих 15, ремесленников и кустарей 1, учащихся 13, прочих 64, юридических лиц 9.

Всего новых вкладчиков привлечено 233 человека, из них крестьян 47, служащих 66.

Всех вкладчиков в сберкассах на 1 апреля 512, в том числе рабочих 14, крестьян 124, служащих 189, кустарей 4, военных 14, учащихся 40, прочих 81, юридических лиц 47. Эти предварительные цифры говорят, что широкая советская общественность все же по мере возможности откликнулась на призыв правительства и партии в деле вступления вкладчиками сберегательных касс, очевиден рост вкладчиков, но если подойти к сумме вкладов, то мы увидим, что роста вклада почти не имеется, для наглядности приводятся данные о сумме вкладов в сберкассах:

Дата.	Сумма вклада в сберкассе при госбанке.	Сумма вкладов в сберкасс. при п-т предприят.	Всего вкладов в сберкассах Ижмо-Печ. у.
на 1-II	17.629-40 коп.	31.990-96 коп.	49.620-36 „—“
на 1-III	23.954-00 „—“	25.520-00 „—“	49.474-00 „—“
на 1-IV	28.087-55 „—“	22.184-73 „—“	50.272-28 „—“

Эта таблица характерно иллюстрирует состояние вкладов в сберкассах, в волостных сберкассах при п-т предприятиях из месяца в месяц идет отлив вкладов, в то время как в Ижевском Отд. Сберкассы при Госбанке происходит обратное явление, в наличии роста вкладов. Объясняется это явление исключительно тем, что во первых проводимая кампания сбережения, открытие сберкладов первоначальные взносы были весьма мелкие, которые в обороте сберкасс не отражают роста, а во вторых в низовых сберкассах имеются в большинстве, как это показывает таблица о вкладчиках, юридические лица (учреждения и организации), вот эти вкладчики по мере необходимости берут со своих вкладов средства и, имея ввиду довольно крупные суммы, они влияют на остатках вкладов, особо это относится к сберкассе Щельяюрской, тек. счет Печгоспароходства. Но все же нужно сказать, что возложенная контрольная цифра вкладов на наш уезд в сумме 150.000 р., нами выполняется весьма тихо, волостные общественные организации плохо проводят эту кампанию, нет систематического наблюдения за работой сберкасс. Необходимо систематически проталкивать эту работу среди населения. Одним проведением собраний и заседания эта работа выполнена не может быть, не-

обходимо практическое руководство.

Выполнение контрольных цифр со стороны сберкасс п-т предприятий совершенно обстоит плохо. Выполнение со стороны некоторых касс не доходит даже до десятка проц. Этот момеет необходимо волостным общественным организациям особо учесть и подналечь на усиление этой работы в смысле выполнения контрольной цифры. В каждой сберкассе имеется соответствующая разверстка, но, видимо, руководители сберкасс не достаточно внимательно проводят на местах кампанию. Решения общих собраний имеются при каждой сберкассе, но практически не осуществляются. Еще раз Ижевское отделение областной сберкассы обращается ко всем руководителям сберкасс и общественным организациям об усилении кампании трудового сбережения.

Кампания двухнедельника сбережения, согласно телеграфного распоряжения Области, продлена до 1-го мая, времени еще есть, необходимо лишь усилить работу.

Все трудящиеся в сберкассе, каждый вкладчик сберкассы явится сознательным участником в деле поднятия социалистического хозяйства. Трудовая копейка рубль бережет.

Чисталев.

## ВСЕ НА ЛИКБЕЗРАБОТУ.

Задача, поставленная всей пролетарской общественностью—ликвидировать всю неграмотность, в нашем уезде выполняется слабо. Общественность, не смотря на ряд директив и обращений, все-же от этой работы отстает. В Ижме силами МК рабпрос начинали работу по обучению взрослых, куда и входили неграмотные члены профсоюзов, но к великому несчастью распалось по причине безжизненности МК.

Вторым пленумом Укоммола 7 го созыва была дана директива комсомольским организациям обучить 230 чел. взрослых неграмотных, в том числе Ижемской организации 60 чел. Но эта авторитетная директива выполняется очень слабо. В Ижме вместо 60 чел. обучается человек 15.

Водисполкомы к этой важной работе все еще относятся сквозь розовые очки. Обязательное постановление Обик (опублик. в газете „Jугыд туй“ №183), некоторыми Виками прямо игнорируется, а некоторые ухитрились иначе понимать «это не для нашего уезда» и в жизнь не проводится например, секретарь Кедвавомского Вика говорит: «Обязательное постановление Обика об обучении от 16 до 20 л. в обязательном порядке преждевременное и ни к чему не приводящее, ибо отнимает и у нас и у учащихся время.» В результате по самой Кедве из 70 чел. неграмотных вовлечено 22 чел.

### Пленум Вика в деревне.

Сизьбский Вика устроил очередной свой пленум в деревне „Брыка“, (1 километр от волости) на повестке дня отчет шкеры и содоклад ликпункта.

Членов Вика присутствовал на пленуме около 9 ч. присутствовавшие весьма заинтересовались и остались довольны. Дальше нужно практиковать такие виды работы. Советы, ближе к массе!

С.В

### Каждые чиститэныс.

Мокчюын кэдые чиститан уж муно зев бура. Ставыс вэюныс чиститны аеыныс иднысеб. Кэдыесеб чиститны ыжда ортсаебныс комсомол ячежкаяс, најб иужној крестаналыс донтог сёбстэмтэныс. Асланыс комсомолчяслон ставыслон-нин чиститэма 100% мыдтэм.

Мокчюяса.

из них до 16 л.—17 чел. есть в возрасте 12—13 л. т.е школьный возраст на что, конечно, Вик смотрел при комплектовании очень благосклонно, в деревнях Картаель и Порожское и не принимались меры к организации обучения.

До сих пор нет сведений о количестве вовлеченных в ликвидпункты от 6 вилок в том числе самого близкого Ижемского Вика, а это в свою очередь тормозит работу органов НО.

На 1 марта по волостям охвачено неграмотных 519 чел. и малограмотных 94 чел. В то время, как по этим же волостям возможно и необходимо было охватить неграмотных 700 человек.

Все это говорит, что выполнение плана ликбеза находится в опасности срыва. Поэтому всей общественности необходимо оставшееся время до июня и ца использовать на все 100 процентов для работы по ликбезу; Викам принимать административные меры над злостно не посещающими согласно постановлению Обик и Уик по ликбезу. Комсомольцы! селькоры! Пишите, освещайте на страницах „Кр. Печоры.“ состояние ликбеза в вашей волости.

Все на работу по ликбезу. Вызываю Красноборскую и Устьусинскую комсомольскую организацию осветить свою работу по ликбезу.

Ф. Сметанин.

### Агроном хулиганит.

Агроном Федоровский 12 марта пришел в клуб водников в пьяном виде на спектакль и затеял драку с публикой, пришедшей на спектакль. В результате спектакль не состоялся. Нужно таких хулиганов привлечь к ответственности.

Голь.

### Исполкомые гижысыс жуэ.

Кедва исполкомые секретарыс Рочев Н. частэ жуны лубитэ, и сыыс уна лун-нин кольлалэма. Выымэбэ случаяс воинас ветлас корены самакурщикяс ордо вина. Обесыс-кэ жигана да оз востыныс, то обесэб жугодэмн пырё да корё вина лёбё квас. Сесеа мыла „Jугыд туй“ газетё дернитэмабэ куз кулак пийёс, сы сёрти газетаясёбэ рэблалэма исполкомые да лыдысеп керкаыс.

Сотыс.

## ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ УКОМА ВКП(б).

Во вторник, 9 апреля в 6 часов вечера в помещении дома крестьянина открывается 5 пленум Укома ВКП(б).

Просьба ко всем членам и кандидатам Укома явиться в означенному времени. Приглашаются члены фракций и руководители уездных учреждений и организаций и члены бюро ячеек Ижемского района.

Зам сек. УК. Доронин.

## Кто командированы в коми областную совпартшколу.

По постановлению отборочной комиссии при АПО Укома ВКП(б) на 1929-30 учебный год по разверстке Обкома ВКП(б) в коми областную совпартшколу командированы из Ижмо-Печорского уезда следующие лица:

1. Терентьев Андрей Фотеевич (Кишневская волость).
2. Терентьев Василий Федоров (Бакур).
3. Терентьев Павел Сергеевич (Брыкаланск).
4. Истомина Нина Федоровна (тоже).
5. Бабиков Василий (красноармеец из Кишневской волости).
6. Терентьев Василий Иванов (красноармеец из Ухты).
7. Истомина Григорий Федулов (красноармеец из Ижмы).
8. Терентьев Василий Емельянов (Винла).
9. Канев Алексей Ефимов (Сизьбск).
10. Рочева Мария Митрофановна (Ухта).
11. Пырерка Иван Иванович (Талово).

12. Филиппов Максим Яковлев (красноармеец из Мохчи).

13. Падров Василий Григорьевич (Голва).

14. Пыркин Яков Елисеев (тоже).

15. Падрова Юлия Акимовна (тоже).

К ним назначены кандидаты:

1. Витязев Павел Васильевич (Мохча).
2. Артеев Артемий Александров (Брыкаланск).
3. Рочев Алексей Анисимович (Ухта).
4. Кустышев Мамонт Николаев (Ухта).

5. Рочев Дмитрий Пигасеевич (красноармеец из Бакура.)

Всем выше перечисленным лицам в правление Коми Обсовпартшколы (Устьсысольск) необходимо предоставить дополнительные документы: о состоянии здоровья, социальном положении, автобиографию, отзывы от парт-комсомольских организаций и др. которые не представлены в Уком.

АПО УК ВКП(б).

### ПОДГОТОВКУ К СЛУЖБЕ.

В качестве бухгалтера или счетовода можно получить скоро и легко, изучив книгу пр. А. БУНИНА „Как вести счетоводство в торгов., фабрич., зав. и кооперативн. предприятиях“.

Подробн. сведения и первый выпуск книги высылаются за 1 руб. (Можно марками, вложен: в конверт) Ленинград, абонем. ящик №365, А. БУНИНУ.

### Заочные ПОЛИГЛОТ курсы

Ростов-на-Дону.

1. Высшие учетные курсы.
2. Иностранные языки.
3. Чертежно-конструкт. и художественные курсы (стройт. и машино-стройт., черчение и рисование).
4. Курсы практич. знаний. Предметы: бухгалтер. (общ. и торгов., фабр.-зав., банков), копирует, ком. выч., корресп., делопроизв., стенография, исправл. почерка.
5. Курсы кройки.

Требуйте бесплатно проспекты и условия.

По окончании курсов выдается свидетельство.

### КОСМЕТИКА МАНИКЮР МАССАЖ

уход за ногтями

состав. м. Александровский, издан. 1929 г. тела, лица, головы и др. Угри, веснушки, пятна на коже, потливость, мозоли, бородавки, выпадение, окраска и удаление волос и проч. с прилож. рецептов домашн. изготовл. парфюм. и косметики. Ц. 2 р.

### Поваренная книга

для хозяйки 1.370 различных скоромных, постных и вегетариан. блюд, заготовок, солений, маринований, варений и др. хозяйственных приго. овальных. Сост. РУДЬ. 3 руб. 50 к., в пер. 4 руб.

Гофман. Токарь по дереву и металлу. 1 р. 50 к. Песоцкий. Мебельное дело. 343 рис. 3 р. 50 к. Его же. Столярное ремесло 3 р. 50 к.

Карпов. Электронводчик-машинер 2 рубля. Его же. Электросветитель 2 р. Его же. Электрообмотчик 2 р. Его же. Электромеханик 2 р. Высылает наложен. платежом книжный магазин А.С. Степанова, Ленинград, 28, пр. Володарского, 31-р.

С 9 IV в уездном центре занятия в учреждениях будут производиться с 9 ч. утра.

Разница между местным и московским временем будет ровно час.